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Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden na*

9 pÉnzügyminisztEr 
felszólalása.

Az apropriáció általános vitáját a 
pénzügyminiszter felszólalása fejezte 
be. Beszéde kiterjeszkedett mind­
azokra a kérdésekre, amelyek szoro­
sabb összefüggésben állanak az or­
szág pénzügyi helyzetével, iparával 
és kereskedelmével. Természetesen, 
pi gy válaszolt is a vita folyamán 
elhangzott támadásokra s így első­
sorban azt a kritikátcáfolta meg, a 
mely szerint az apropriációs javas­
lat a legfőbb állami számszék jog­
körének csorbítását jelentené.

A polemikus rész nem ölelte fel 
a beszéd gerincét, hanem a lényeges 
kijelentések éppen ott találhatók, 
almi a pénzügyminiszter bejelentette 
azokat a reformokat, amiket a kor­
mány rövidesen megvalósítani készül. 
Örvendetes tényként szögezhető le, 
hogy a jövő évi költségvetés nagyobb 
bevételeket fordít beruházásokra és 
a tisztviscőkérdés rendezésére. A 
tőzsde reformja ugyancsak tervbe 
van véve, ahol a tőzsdei illetékek 
nagymérvű leszállítását jelentette be 
a pénzügyminiszter.

Az állami kiadások és bevételek 
kérdése természetesen a legfonto­
sabb s itt olyan módon remélhetünk 
javulást, hogy a nagyobb takarékos­
ság elvére térünk át. Ennek szol­
gálatában fog állni az állami admi­
nisztráció átformálása, a közigazga­
tásnál és bíróságnál s egy a tény­
leges viszonyoknak megfelelő tiszt­
viselőstátus lérehozása. Abból, hogy

fokig 
sokan

az állami bevételek bizonyos 
meghaladták az előirányzatot, 
az ország túlterheléséről beszélnek. 
De ezek szem elől tévesztik azt. 
hogy ez a kérdés igen óvatosan ke­
zelendő. A pénzügyminiszter maga 
is elismerte, hogy a vámtételek, pél­
dául tényleg magasak, de ez csak 
addig tart, mig a kereskedelmi szer­
ződések érvényben nem lépnek. Adó 
politikánk mindenesetre arra tö­

rekszik, hogy az igazságtalanságok 
eltűnjenek, éppen ezért a bevételek 
fokozásáról szó sem lehet, csak a 
kiadások csökkentéséről s itt már a 
hadseregre költött összegnél 15 
millió aranykoronát takarítottunk 
meg.

Nem mulasztotta el a pénzügymi­
niszter ezt az alkalmat, hogy vissza 
ne utasítsa a főbiztos ellen ellen 
irányuló támadást, amely Sándor 
l’ál részéről hangzott el. Ugyancsak 

ő kritikai adataihoz fűzte további 
ifit égetéséit, a magángazdaság és a 
kereskedelem kérdéséről. Németor 
szágra hivatkozni azért nem helyes, 
mert Németország korántsem ment 
át olyan szörnyűségeken mint mi. A 

mezőgazdaság egyoldalú támogatá* 
saról beszélni pedig semmi értelem­
mel sem bír. mert azzal.hogy a me­
zőgazdaságot megsegítik egyben 

megsegítik az ipart és kereskedel­
met is, hiszen a gazdasági ágak egy­
mással összhangban működnek. A 
Nemzeti Bank hitelpolitikáját tá­
madni. madni, viszont azért nem le- 

; hét, mert ez a bank annál a szerep- 
j nél fogva, amelyet betölt, kockáza- 
' tot nem vállalhat s csakis megbízható
■ cégeknek nyújthat hitelt. A kereske- 
' delem nehéz helyzete igenis állan-
■ dóan konszideráció tárgyát képezi és 
i olyan rendelkezések fognak történni.

51 fiülügyminiszter felmentése.
Budapest, márc. 17. Mint a MTI. 

mleuti. a kormányzó nagykéri Szci- 
tovszky Tibor külügyminisztert a 
miniszterelnök előterjesztésére a 
külügyminiszteri állástól sajat kérel­
mére kiválóan buzgó szolgálatainak

Részleteiben is megszavazták 
az appropriációs javaslatot.

Holnap a kereskedelmi miniszter javaslataira és 
mentelmi ügyekre kerül a sor.

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 
tizenkettőkor nyitotta meg Szci- 

tovszky Béla elnök. Bemutatja a 
kuni > >v ’’h Wjiiratá|. amelyben 
Szj ity Tibor külügyminiszter­
nek egészségé (helyreállítására sza­

badságot engedélyezett és erre az 
idéiH a kíiiiigy.mintbzterium iUeifc- 
lenes vezetésével Valkó Lajos keres 
kedelmi minisztert, bízta meg.

Ezután általánosságban elfogadják 
az apropriferiós törvónyjjavas]|atot.

Strausa István határozati javas­
latát a titkos alapok kezelése tár-

A részletes tárgyalás során az 
ötödik szakaszhoz Neubauer Ferenc 
szólal fel. aki a házadónak a vidé 
ken való mérséklését kívánja. Búd 
pénzügyminiszter kijelenti hogy tu­
domása van arról, hogy a kivetések 
nél valóban nagy aránytalanságok 
mutatkoznak. Ezeket meg fogják 
szüntetni. Megfontolás tárgyává te­
szi különben is. amit Neubauer elő 
adott és megfelelő intézkedésekkel 
orovosolni fogják a bajokat

Strausz István indítványozza, hogy 
a gódöllő korona uradalomból 5 hol 
das mezőgazidasági és 7—10 hold 
erdőbtrtokot adományozzanak a pro 
montóei rendnek1.;

Kállay Tibor szintén a premontrei 
trenid érdekében szólal fel. Rámutat 
a premontrei rend nagy érdemeire 
és indítványozza, hogy a gödöllői 
korona uradalomból 87 kát. hold 
földet díjmentesen adjanak át örök 
tulajdonul a premontrei rendnek, 
hogy ott rendházat, gymnásiumot és 
internátust létesítsen.

Búd János pénzügyminiszter >a 
szakasz első bekezdésének törlésébe® 
nem járul hozzá. Kifejti hogy itt 
r,.gi gyakorlat áll fenn és semmi oK 

sincsen annak megváltozatására, 

amelyek a mai helyzet orvoslását 
nagy mértekben elősegítik.

A pénzügyminiszter azzal az érde­
kes bejelentéssel zárta be beszédét, 
hogy a jövő évi költségvetés már 
nein arany alapon, hanem a stabil 
papirkorona alapján fog elkészülni, 
mert a ma érvényben levő különböző 
szorzószánvk bizonyos mértékig za* 
varólag hatnak, viszont egységes 

i szorzószámmal nem lehet azokat az 
I ellentmondásokat kiküszöbölni, amig 
' az egyes tár«adami osztályok anyagi 
' helyzeténél fogva feltétlenül fellép- 
! rének az. egységes szorzószám ese­

tén.

' teljes elismerése mellett felmen­
tette és a külügyminisztérium ideig- 
'enes vezetésével Walkó Lajos dr

i k<‘delemügyi minisztert meg- 
! bízta.

ellenben örömmel járul hozzá a 
premontrei rend számára földterület 
adományozásához, tekintettel a rend 
nek évszázados érdemeire.

A Ház a szakaszt változatlanul el 
fogadja és ezzel az apropriációs ja­
vaslatot részleteiben is letárgyalta 
a nemzetgyűlés.

"Éles ellentét támadt 
a demokratikus blokkban 

Vázsonyiék és a Kossuth-párt 
között.

októbrista pár a városi válaszáé-oknál annyi helyet követe! maflának, 
mint a demokratikus párt. — Vázsonyiék kilépték az ellenzéki blokkból

A demokratikus blokk tegnapi ér 
tekezletén a hivattok jelentések sze­
rint abban egyeztek meg. hogy a 
legközeebbi értekezleten a demokra- j 
tikus blokkban egyesült pártok szám- ( 
arányához képest megállapítják az i 
egyes kerületekre, a blokk jelöltjeit ' 
és az így megállapított közös lista- , 
val indulnak a községi választás i 
1 üzdelmeibe.

Mint értesülünk, a demokratkus 1 
I lokk tegnapi intéző bizottsági ülé- i 
són éppen azért halasztották el a ( 
végső döntést a jelöltek névsora és . 
számaránya fölött, mert ezen a pon- | 
ton nagyon élesek az ellentétek a 1 
demokrata párt és a Kossuth-párt

Következik a tcltormókek fálflam! 
ellenőrző jegygvel való ellátásról 
szóló törvény javaslat.

Szilv Tamás előadó ismerteti a 
jajvaslatot, ame.lyeX áiltaláiiofeság’ban 
vita nélkül elfogadnak

Ugyancsak vita nélkül fogadják el 
Göruey előadó ismertetése után álta 
lánosságban és részleteiben a véd­
jegyek oltalmáról szóló törvény mó 

dúsítására vonatkozó» javaslatot. _
Következik a mértékreadgter tár­

gyúban kótöu.t nemz^tköai egyez­
mény becikkelyezéséről szóló törvény 
javaslat tárgyalása.

Görqey István előadó ismertetéee 
után Petrováez Gyula szólal fel, aki 
kérte beszédének holnapra való ha­
lasztását. I

Bartos Andor személyes kérdésben 
szólalva fel vissza utasította Kiss 
Menyhértnek személyével kapcsola­
tos állításait.

Az elnök Javaslatára kimondotta 
a Húz. hogy legközelebbi ülését 
tszerdán tartja a mai napirenddel, 
maid felovasták az interpellates 
könyvet amelybe Eckhardt Tibor, 
Eő-v Szabó Ilezső és Dénes István 
jegyeztek be interpellációt.

Az ülés 2 óra után ért véget.

Lement a szén ára.
A Má.v. 3780G koronáért kapott 

elsőrendű porosz szenet. Az euró- 
I ai szénárak aJegalacsonyabb ár­
szintre nyomta le a szén árakat.

Stefánia királyi hercegnő ezüst 
lakodalma.

Oroszvár, márc. 17. Lonyai Elc- 
mér hercj'g és Stefánia kir. hercegnő 
vasárnap tartották ezüst lakadalmu- 
kat. A jubileumra Fetser Antal győri 
nme véspüspök szombaton Orosz­
várra út ázott, hogy a jubilláló pár­
bak az egyház áldását adja.

között. Arról van szó. hogy az ok­
tóbrista oárt. amely pedig idáig egy­
általán nem vett részt a főváros köz­

ei óletéten s amelynek tagjai 
egytftl-egyig vidéki képviselők, most 
mindezek ellenére a jelölésnél ma­
gának ugyanolyan számarányban kö­
vetel helyet a közös lisztén, mint 
a speciálisan fóvársi demokrata part.

Ebben a tekintetben az ellentétek 
még egyáltalán nem símúltak el, 
át annyira kiélesedtek, hogy a de­

mokrata párt éppen a jelölések kér­
désében elfoglalt álláspontja követ­
keztében minden valószínűség sze­
rint kilép a demokratikus blokkból, 
mert Vázsonyi egyáltalán nem haj-

\
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landó a közös jelöléseknél a Kos- 
suth-pdrtnak jelentékenyebb számú 
helyet biztosítani.

A demokratikus blokk egyébként 
ebben az ügyben néhány nap múlva 
i lést tart, de valószínűleg már ma 
este is lesznek előértekezletek és 
minden jel arra mutat, hogy a jel­
zett elelntéteket nem tudják majd 
áthidalni és a személyi kérdések 
következtében a demokratapárt az 
ellenzéki blokkból kilép.

SzSnetre megy a jtiz.
A parlament munkarendje aként 

alakúi, h.i'zv az apropiiációs javaslat 
vitáját ma vagy holnap bet jezik 
Azután a mentelmi ügyek, köztük a 
Rupert. Sebőid ügy kerülnek tár­
gyalásra és a hét végétől ápriis 15-ig 
szünetre megy a nemzetgyűlés.

még egy szobrot 
az emlékkertbe.

Levél a főszerkesztőhöz.

ígér, tisztelt főszerkesztő ur!
A közeli napokban egy jóbarátommal 

haladván el a kollégiumi Emlékkert 
mellett s látva ott a parkirozási mun­
kálatokat. a barátom annak adott kife­
jezést, In gy milyen kár az, hogy az Em­
lékkertben felállított emlékoszlopok 
olyan unsymetrikusan állattattak fel 
annak idején, ami szerinte az Emlékkert 
hangulatos hatását csökkenti.

Erre én azt válaszoltam ..nincs ebből 
semmi hátrány, mert a kertnek még egy 
emlékműve! kell gazdagodni, úgy, hogy 
északkeleti sarka közelébe egy megfelelő 
szobrot kll állítani“.

Jóbarátom azt kérdezte .miféle szob­
rot'? Feleltem, senki másé nem illik -oda 
jobban, mint az 1918 őszén, magyar ér­
zéséért mártír halált halt gr. Tisza Ist­
vánnak az emlékoszlopa. Ha a fjagy- 
templom felőli részen a hitükért martir- 
ságot szenvedett gályarabok emlékműve 
áll, illő, hogy azzal szemben az. izzó ma­
gyar érzéséért orgyilkosok golyója által 
kivégzett korunk egyik legnagyobb 
alakjának is emlékműve létesüljön s így 
a naponkint ott elvonuló tanuló ifjúság 
a hitért és hazáért szenvedett hősök 
emlékeiből emlékeiből — nemzet és val­
lás szeretetne buzditassék.

Barátom az eszmét helyeselvén, most 
csak még azzal indokolom, hogy a gróf 
Tisza István nagy alakjához mért im­
pozáns szobor, természetesen a főváros­
ban lesz felállítandó, mihelyt letaposott 
nemzetünk újra feléled és csonka ha­
zánk integritással régi fényéhez jut. — 
ámd gróf 'pisaz Istvánt oly sok családi 
és egvházi kötelék fűzte Debrecenhez, 
hogy itt is meg érdsmel a kert méretei­
vel aranyos emlékoszlopot.

Ha a főtiszteiéin és méltóságos egy­
házkerület ess a nagy tekintetű városi 
hatóság ezt az eszmét magáévá teszi, 
alakítsa meg az emlékbizottságot és in­
dítsa meg a gyűjtést, bizonyára minden 
igaz magvar hozzájárul a műnek létesí­
téséhez. !

Igen lekötelezne tisztelt főszerkesztő 
ur, ha e szerény soraimat becse® lapjá­
ban közzétenné és az. intéző körök figyel­
mét rá irányítaná.

F gadja tiszteletem kifejezését.
Debrecen. 1925 márc. 15-én.

Harsány! Guutáv.

Jltáthéi 3ános 
vlivaieték, osatoraásás és 
fQrdSbereadexési vlll&lata

Csapó-u, Zí. Teltfon 3Z1.

Gróf Tisza István özvegye 
meghalt.

Budapest, márc. 17. Özv. gróf 
Tisza Istvánná Geszten meghalt. 
Temetése csütörtökön lesz.

Budapest, márc. 17. Gesztről je­
lentik: Özv. Tisza 1-tvánné halála 
i'.étfőti este 9 órakor következett be. 
A temetés csütörtökön délelőtt lesz.

A temetésre leútazott a család 
részéről Rakovszky Iván beügymi- 
ininiszter. akinek felesége Sándor 
Jolán. Tisza unokájának, édesanyja 
betegsége miatt nem lehet jelen a 
temetésen. Leútaznak még a család 
többi tagjain kívül a Tisza István 
vinlékl izottsá i kiküldöttei. A leúta- 
ziist Balogh .Jenő ny. igazságügy- 
miniszter, a Tudományos Akadémia 
főtitkára készíti elő.

’-'zvegy gróf Tisza Istvánné élet­
rajzi adatai a következők:

Özv. gróf Tisza Istvánné Tisza

Tizenöt aranykorona lesz 
a hortobágyi legelőbér.

Értekezlet a hortobágyi legeltetés ügyében. A gazdák ezt is sokalják.

Értekezlet volt tegnap délben a 
városházán. Az értekezlet célja az 
volt, hogy a hortobágyi legelőbér 
körűi felmerült ellentétet elsimítsa.

A városi tanács tudvalevőleg ez 
évi legelőbért a hortobágyi intéző­
bizottság megkérdezése nélkül az 
Í925 évre 20 aranykoronában álla* 
r.ította meg számos jószágonkint. Ez 
a magas összeg a gazdaközönség 
körében általános és érthető felhá- 
1 orodást váltott ki.

A gazdák nem értették meg. hogy 
a mai gazdasági krízis idején, amikor 
az adók özöne nyomja az egyént, 
hogy lehet több legelőadót kiszabni, 
mint békében, amikor 12—11 arany­
korona közt mozgott a legelőadó. 
Kevés gazdasági ismeretet tulajdo- 
nótottak annak, aki iyet még ki is 
gondolt. El voltak tökélve, hogy 

ez ellen tiltakozni fognak, ha kell, 
a legmagasabb fórumig.

Ilyen tiltakozás hangzott el a va­
sárnapi mezőgazdasági bizottsági 
ülésen, ahol éles bírálat tárgyává 
tették ezt a meg nem értő határo* 
zatot.

Az ellentétek elsimítására tegnap 
délre dr. Magoss György polgár­
mester értekezletet hívott össze a 
városházára, melyen részt vettek a 
tanács tagjai, a házipénztán fel­
ügyelő bizottság tagjai és a kikül­
dött gazdák« lóna István. Polgáry 
József. Ekly József és Balogh István.

Zöld József előterjesztette, hogy 
a hortobágyi legelőbért az 1925. 
évre a tanács 20 aranykoronában 
állpította meg. mivel azonban a gaz­
dák ez ellen tiltakoztak, a városi 
tanács hajlandó 15 aranykonorára 
mérsékeld. Noha ez a mérséklés a 
házipénztárra 100 000 aranykorona 
veszteséget jelent. De kikötik, hogy 
ezt 10.000-es alapon kell fizetni és 

A debreceni m. klr gazdasági akadémia 
és a Magyar magienyésztési részv -társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti
vetőmagjai

ösanak József K. Rt.
Teleton 70« fa»erttsletáben kaphatók.

Hcna született 1855 nov. 11-én 
I Nagyváradon. Apja Tisza ^tíszló, 
. anyja Hollesch Otilia. Testvérei 

Sándor János a Tisza kormány bel­
ügyminiszterének neje, aki már meg­
halt.. továbbá Zeik Károlyné és gróf 
Bethlen Pálné, gyermekei Tisza Ju­
liska. aki 5 éves korában meghalt és 
Tisza István.

Özv. gróf Tisza Istvánné. Tisza 
István halála óta állandóan és meg­
szakítás nélkül a geszti kastélyban 
tartózkodott, ahonnan csak nagy 
titkán, csupán egy-egy napra jött fel 

i Budapestre, ha utazását elháríthat- 
lav okok tették szükségesssé. A leg- 

■ utóbbi években azonban már egyál- 
i talán nem hagyta el Gesztet. Ezidő- 
í szerint vele van Tisza István leg­

idősebb urokája Tisza Kálmán gróf.

csak annak adnak hajtő-cédulát a 
kilinek az 1886 évi legeltetési sza­
bályrendelet szerirt joga van és 
. nki a jogát túl nem lépheti.

Zöld tanácsnok előterjesztéshez 
először Ekly József szólt, aki ada­
tokkal bizonyította, hogy az állat* 
árak most jóval alól vannak a béke­
belieknek. do nagy esés van a mező­
gazdasági terményekben. E borzasztó 

I gazdasági krizisbent a gazdáknak 
i nincs pénze. Alig tudja a sokféle 
: közterhet előteremteni.

Jéna István a sertés árak nagy 
i esésével támasztotta alá az Ekly 
i érveit, ő az aranykorona helyett a 
I búzalapot tartani célszerűnek. Gaz- 
j (intársainak tulnyomótöbbsége is ezen 

véleményen van. Ajánlja, hogy 50 
kilogramm búzát állapítsanak szám­
mos jószágonkint az októberi áron.

i Zöld József válaszában azt fejte- 
I ceti, hogy a jószág árak elérik, sőt 

felül is haladják a békebeli árakat.
Magoss György zárja be a hosszas 

, vitát, aki azt mondja, hogy a házi- 
' pénztár szükségletének tekintetbevé- 

tt lével a jóbékesség kedvéért haj- 
' landó a egmesszebb menő enged- 
' mnyt tenni a tanács, midőn számos 
! jószágonkint 15 aranykoronára mér­

sékli a hortobágyi legelőbért. A házi­
pénztárnak sok íontos közegészség­
ügyi. társadalmi és kulturális szük­
ségletet kel! fedezni, melynek a gaz­
dák i hasznát látják.

A gazdák küldöttei nem szívesen 
fogadták, mert még ezt is sokalot- 
ták.

Ezután hosszabb vita indúlt meg 
az aranykorona átszámítása körül. 
A tanács a 17.000 és átszámítás 
mellett foglalt állást a háztulajdonos 
gazdákra is. akiknek pedig joguk van 
utólag, november l-ig fizetni a le­
gelőbért.

A gazdák pedig azt kívánták, 
hogy ha már aranykorona legelőbér 
lesz az átszámítás, a fizetési időben 
érvényes szorzószám szerint eszkö 
zöltessék.

Hosszas vita után abban állapod­
tak meg. Imgy a 15 aranykorona 
felet. 17000-es felét pedig a jzetési 
időben esedékes szorzószám szerint 
fogják fizetni.

Ezzel az értekezlet véget ért. \ 
'iizdák körében nem csinált békét 

15 aranykoronás legelőbér. A 
: '.bbség sokalja. Hiszen még 1914-

I ben is 14.70 aranykorona vol a 
ik'gelőbér. pedig akkor nem volt 
’ azdasági krízis, a termelési költség 
1 sokkal kisebb volt és sok ma a sú- 
1 Jyos adófajta fjövedékin és vagyon- 
' dó. általános kereseti adó) ismer ■(- 

len volt még. a föld adó is sokkal 
kevesebb volt. Azt mondják a mai 
gazdasági és köztartozási viszonyok 
mellett még az 191 1 éviné is olcsóbb­
nak kellene lenni.

Talán igazuk is van. mert jól látó 
közgazdászok szerint általános elsze­
gényedés tapasztalható a debreceni 
gazdákon. 

Hazafias ünnepély 
Homokkertben.

Vígan lenghette a tavaszi szelje az Ol­
vasó F.gvletre kitűzőit koronás címerrel 
díszített öreg nemze'i színű lobogót, 
amikor a Homoké,i nek minden rendű -s 
rangú lakossá felkerekedve. Zsúfolásig 
megtöltve az egylet helyiségeit. hogy 
részt vegyenek a hazafias ünnepélven.

Az Olvasó Egvlet dalárdáin által elő­
adott Hvmnus után Tóth Gvula szavalta 
el a Talnra magvart- Az ünnepi szónok­
latot Berev Barnabás hittanhallgató tar­
totta kinek hitéleti buzgólkodása szé­
les körben ismeretes. Tfiui hévvel elő­
adott izzó hazafiságtól áthatott beszéde 
mélv hatást tett. Kiss István Petőfi Sán­
dor ..Élet vagv halál1“ cimü költeményét 
szavalta el lendületesen. Keresztesi Mi- 
hálv ismert szavaló Fecvverr Magvarok 
cimü költeményt adta elő szépen. Szal­
uéi v Pongrác Kossuth beszéde irredenta 
kiáltványt adta elő hazafias érzéssel. 
Vévü1 Kövér Gvula olvasta fel Har- 
sánvi Gusztáv kúriai bíró és egvleti dísz­
elnök levelét, mivel betegsége folytán 
nem vehetett részt az ünnpélyen. Kiváló 
’ogásznak ház iszretetre. összetartásra 
intő, tanító levelét mélv áhítattal hall­
gatta az egvbegvült közönség. Az ünnep­
ség a dalárda - melvet Tóth Zoltán 
dirigált - által előadott Szózat éneklé­
sével ért véget.

Ifjúsági Vöröskereszt 
előadás.

A FüK’ésjjkert-iufcai ref. elemi is­
kolakör if j. Vörös kereszt csoportja 
íirtó.rt'tufil 15-ém pompásan sikerült 
Űzi ni előadást rendezett a Füvész- 
kert-utcai iskolában.

Szilnre került a „Magyar Zászló“ 
hazafias színmű 3 felvonásban, mely 
bon a növendékek 2 3 szólam« 
énekkarral szerepeltek. továbbá 

. Rozmarin“ című mesejáték 1 felvo 
nsában. Nemcsak a gyermekek, ha­
nem nagyszámú szülők és érdek­
lődők is iól szórakoztak és mulattak 
a kicsiny színészeken.

Maga a darab nemcsak a hazafias 
szellemet ápolta de nevelő hatású 
is volt. Oly nagy volt az érdeklődés, 
hogy sok sziilő nem juthatott b« » 
terembe, ig.v közóhaitásra f. hó 28- 
én. vasárnap délután 3 órakor a da 
rabot újból megismétlik.

A közönség soraiban ott láttuk 
Molnár Ferenc ibkolas^éki elnököt. 

Rickl Antal , ifi Vörös kereszt elnö­
két Kacsó Lajos kir. tanelügyelőt, 
Mocsári László tanító testületi elnö- 
köt, stb. _____ __

Gazflasági tail
Luxus hinták, 

Gummi IwW.
HIESZ HEHHIH kocsigyár
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Börtönre ítélt 
öngyilkos jelölt.

Csuka László 56 éves hajdúnánási 
gazda állandóan rossz viszonyban 
, ft nős fiával. Ezért elhatározta, 
(hog.' i'ijel. amikor mindenki lefek­
szik felgyújtja a hazat s így benn ég 
a tta és ő is. I zl a pokoli tervét l!L>3. 
október H-én végrehajtotta. Felgyúj­
totta a házat és magát a padlásra 
akasztotta fel. A tüzet azonban észre 
vettek <s eloltották, közben az öreg 
kötele is elégett es ó is megmenekült. 
Tegnap gyújtogatás bűntettével vá­
doltál) állott a törvényszék előtt A 
bíróság az enyhítő körülmények te­
kintetbe vételevei 6 hónapi börtönre 
ítélte Csuka Lászlót, aki az ítélet 
ellen nem fellebbezett.

Amerikából jött le­
számolni a családjával

Szombathely, mire. 17. Egy zala- 
szentmihályi gazda Amerikába ment 
szerencsét próbálni. Néhány hónap 
múlva felesége is utána hajózott. 
Még oda sem érkezett az asszony, 
levelet kapott a gazda, hogy felesége 
megcsalta. A férj nem hitt a levél­
nek. amíg az asszony be nem val­
lotta. hogy bűnös szereemben élt 
t‘gy legénnyé, amig ő Amerikában 
kereste szerencséjét. A férj erre az 
asszonnyal együtt hazaindúlt. hogy 
leszámoljon a csábítóval. Két ízben 
lesett rá és kétszer rá is lőtt, de a 
golyó egyszer semtalált. A férjet el­
fogták és beszállították a. zalaeger­
szegi ügyészség fogházába.

Fel lefizetések a református tanító- 
kénzó márc. 15-iki hazafias emlékünne­
pélyén: Csiha Elek 100.000 K. Na,rv Jó* 
zsef 50.000 K. Máik Entire e Gvórsiv 
és Karai Sáriim 25 -25.000 K. dr. Ré­
vész Imre és dr Kosod i Isi van 20 20000 
Vitéz Béláné 30.Q00 K id Tikos 
István, dr Veres Istvánné dr. Vek érd v 
Béláné Kiss Gvorerv. dr. Varira Jenő 
15 15.000 K. \ ;tr _.i Pál 10.000 K. Mo­
csári Tfiszdó Medizvesi 1 aiosné Kurdi 
Máddá es X. \5 5000 K. Kandiák a
nemeslelkü adakozók az ifjúság hálás 
köszönetét.

Egy ifjú öngyilkossági kísérlete. 
Válságos napok terhe a kétségbe­
esés felé hajtották Radnay Reich ‘ 
Tibort, ki végül is a méreggel telt i 
pohárhoz, nyúlt s a halálban akart I 
gyógyulást keresni. Az alig 27 éves , 
ilm előbb mint orvostanhallgató ne- i 
I óz küzdelmet vívott az élettel s 1 
tanúlmányait nem folytathatta. így | 
vet’dött a tisztviselői pályára, hol 
lövidesen újabb csalódás érte. Ez 
v.'L’leg elkeserítette. A jövőjét nem 
látta biztosítottnak, remény! elemi! 
élt s bizalmát, hiút vesbtve, öngyil­
kossá lett. Tegnap este a Rákóczy- 
ucca 39 szám alatti kvártélyán mér­
get. ivott. A mérget saját maga ké­
szótette aszpirinből és Veronáiból. 
Az öngyilkos ifjút a mentők kiszállí­
tották a klinikára, hol azonnal keze­
lés aki vették. A gyors és kellőidében I 
alkalmazott segítség következtében ' 
állopta aggodalomra okot nem ad.
□ »■SÜBBBBBBBBBBBBBBBBMBBBBB | 
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korona lesz a 14. m kir. osztálysors- 
iátéktnál kifizetve. \Egy sorsjeggyel 

szerencsés esetben

3 milliárd korona
Dye iiető. Vegyen már most ezen 

szerencse számokból:

4843 35554 16691

az I. oszt, húzása május 13-án len
egy egész 120.000 K. fél 60,000 K. 

egynegyed 30.000 K.
If j. Komlós Testvérek Bankháza 

e. ni kir. osztálysorsjáték föáruBÍtói 
Budapest, VIII., Baro«s-ncca 110. «•

Nyomoznak az eltűnt 
Pötör után.

Azt hiszik, hogy öngyilkos lett. — Saguly kapja 
a húsz milliót.

Az eddig összegyűjtött bűnjelek 
között hever Pötör Gyulának tavaly 
kiállított, de még ma is érvényes 
Európára szobi útlevele, amelyet egy 
rokonánál talált meg a rendőrség,
l.bben találták meg Pötör Gyulának 
utolsó fényképét, amelyet a rendőr­
ség sokszorosított és eljuttatott a 
lapoknak. Úgy látszik, hogy Pötör 
az utóbbi napokban nem gondolt 
aira. hogy meneküljön, mert nem is 
tett kísérletet a még érvényben levő 
-tlevél megszerzésére. Úgy látszik, 
izgalmában útlevél nélkül bujdosott 
el valahova. Ma a déli órákig a 
nyomozó detektívek semmi féle ér­
dekes jelentést nem küldtek a főka­
pitányságra arról, hogy valahol meg­
találták volna Pötör Gyulát.

Amig a Pötör Gyula utáni hajsza 
javában folyik, a fővárosban, addig 
a főkapitányságon ismételten kihall­
gatják bűntársait.

A mai nap rendőri eseményei közé 
tartozik az is. hogy az őrizetbe vett 
Hóiig Józsefet letartóztatták. Helig 
Józsefről bebizonyosodott ugyanis, 
hogy nemcsak azt tudta Pötör Gyu­
láról és Belláról. hogy ezüstöt rejte­
getnek. hanem 150 ezer korona ju­
talomért még segédkezet is nekik 
az esüst elhelyezésében is.

A tegnap tartott házkutatásnak 
még egy új eredménye van. Meg­
találták Bulla József elegáns zakó

Jönnek: A titokzatos idegen, egy- 
(szjer minden asszony. éjjel 11—11? 
órák között.

Népesedés. Az. elmúlt héten 51 
leány. 25 fin. összesen 7.5 gyermek, 
született, ez idő alatt elhaltak szama 
itt volt. E szerint a város lakossága 
természetes utón :J5-el növekedett.

A megvadult bika. Hómezővásár- 
helvről jelentik- Borzalmas szeren- 
i sétlenség történt a tegnapi állatvá­
sáron .ahol az egyik bika megva­
dult s a piacon álldogált emberek 
közé ugorva, szarvával a levegőbe 
(inéit" Helényi István mártélyi gaz­
dát A megvadult állatot csak nehe­
zen tudták megfékezni. A gazda ál­
lapota súlyos.

81 éves vőlegény, 75 éves meny­
asszony. Mint Kaposvárról jelentik, 
az ottani anvakönyvvezetönél Szűr 
: ■(- Károly 81 éves pékséged es 
I lenezik Erzsébet 7.5 eves hajadon 

1 cjelenteiték házasságkötési szán­
dékukat. A házasulandók kerték az 
anyakönyvvezetőt. hogy a lakásukra 
menjen ki. mert annyira gyöngék, 
begy nem tudnak az anyakönyvi hi­
vatalba fölmenni.

A Kálvinisták Temnlomeevesülete Vo- 
avesénekkara tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartja. 6—7-ic a 
tanító Otthonban (Egyházi hivatal ud­
varán kercszénületY t i tagok jelentke­
zését ugyanakkor és «gvanott elfogadja 
Szabó Lajos ref. kánt ír. karnacv. 
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S HOTEL hotel

í ASTORIA | PALACE
a KOSSUTH LAJOS-UTCA g RÁKÓCZI-UT ey
i Szobái fűtéssel napi 60,000 korosétól, g Szobák napi 50,000 K-tól. «

= A főváros két legmodernebb szállodájában. =

HARISNYÁK
elszakitbatatlanok!

Mindenütt kapható.

ruháját, ameyet a rendőrség tüze­
tesen megvizsgált, mert még mindig 
az a gyanú, hogy Bulla személyesen 
vehetett részt a gyilkosság végre­
hajtásában. A kabát jobboldali zse­
bénél tenyérnagyságú foltot találtak, 
amit közelről megvizsgáltak, de nem 
lehetett megállapítani, hogy vér 
fel-". Megmutatták a ruhát Bellának 
aki azonban szófiánál, fejcsóválva 
nézte a kabátot, de a folt magyará­
zatát nem tudta megadni. Vogl rend­
őrkapitány ezért a kabátot a rendőr­
ségi főorvosi hivatalnak küldte el. 
hogy ott vegyileg vizsgálják meg. 
vájjon embervértől ered-e a folt.

Pötör öngyilkos lett?

A rendőrségen mindinkább meg­
erősödik az a feltevés . hogy Pötör 
Gyula öngyilkossá lett. Most már a 
főváros elhagyott területeit kutat­
ják át. hogy esetleg holttestére 
akadjanak. Minden nyomozási adat 
összeomlott és a rendőrség minden 
támpont nélkül nyomoz Leirer Amá­
lia gyilkosa után. 15(1 detektív ma 
is eredménytelenül hajszolta a meg- 
-zkött gyilkost. A Cegléden felásott 
katonaládában nem találtak fontos 
I injeleket.

\ rendőrség véleménye szerint 
Savoly Ferenc kapja meg a Leirer 
Lőrinc által ma letétbe helyezett 20 
millió jutalmat.

Szulamif, moziszkeccs, Urániában.
Gazdák figyelmébe! Van szeren­

csém szí .-es t idomástikra adni, hogy 
egyik általam eladott eredeti „Cor- 
mick' 3 vasú ekével ellátott „Cor* 
mick“ petróleum-traktorunk e hét 
folyamán a ..Köntösgátnál“ tekint­
hető meg. almi a köztisztviselők föld 
’ét szántja. A barom vásártéri vil­
lamos végállomástól kb I és fél ki­
ll méternyit'. Rahmer Sándor a 
. Cormick" petról urn-traktor kizá­
ri lagos képviselője. Debrecen, Piac- 
ucca 43. Telefon 9G2.

Az Ev. Biblia-óra. Miklós-u. 3. szám 
alatt szerdán délután 6 órakor lesz 
megtartva. írást magvaráz dr. Galánffv 
•Linos a Lmhec-Szövetség elnöke.

Szalámit, moziszkeccs, Urániában.
Férfi kalap njdonsáqok Frank Im­

rénél. Piac-ucca 43.
Dienes kiállítása .Művészházban“ 

nyi'va este ű-ig. Szent Anna-u 5.
Fényképeztipépek és fotócikkek leg­

nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Férem József-ut 38. Lemez 
eladás darabinkint is.

Svájci pikó és pedál női szalma­
kalapok SO-tól 120.000 koronáig a K&- 
lapüzemben Piac-utca 9 Bikaszállo­
da mellett. Átalakítás 60.000 korona.

Tüköravártás. üveucsiszolá«. régi tűk 
rök uiiáöntése Sinkovits Béla nvev 
rniiinari vál *!*ta. Szív utca 14- 15 Tu­
lajon 356.___________________

Ä vajas kitt - Rriobie

Lanyha volt a 
debreceni marhavásár

A mai lóvásárban közepes felhaj­
tás mellett csekély kereslet mutat­
kozott.

Az irányzat lanyha volt. Az árak 
n következőkép alakultak. .lóminő­
ségű ló 1 7 milli). közpes I millió 
könil. -'liny 500,000 koronától fel­
felé.

A marhavásárban nagy volt a 
felhajtás, a kereslet közpes. Az 
irányzat lanyha. Vágómarha 7 — I I 
i /.er K. szopós borjú 13—16 ezer K, 
fejős tehén 4—7 miliő, járnws ökör 
párja 1 —16 millió korona volt. Ke­
lés eladás történt.

Sport.
5

NYKISE DKASE. A vasárnapi 
ur "grammból messze kiemelkedik a két 
kereskedő csapat debreceni találkozása. 
A sms különös szeszélve úgv hozta, 
hogy a debreceni csapatok előtt a két 
nviregvházai egyesület a NVTVE és 
\ YKISE vezet. Ha vasárnap a NVT\ E. 
hanem a NYKISE lesz, a bajnokság 
egvik főfavorit ia. De külön érdekességet 
kölcsönöz a mérkőzésnek az a körül­
mény is. hogy a keleti kerület 2 leg­
nagyobb fizikumú csapata fog össze­
csapni A mérkőzés Íuv rendkívül izgal­
masnak Ígérkezik s valószínűleg azon 

I rekord közönség fog megjelenni.
DKASE csapatai csütörtökön délután 

nagv traininget tartanak a DM IE csa- 
. patával.
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Árverési hirdetmény
Fizetésben késed dim's adós ter- 

1 kére kézi zálogul lekötött két komp­
lett cséplögarniturát Debrecenben 
Szepesséoi utca 20. szám alatt 192.5 

i évi március ho 20-án délután 3 óra 
kor kir. közjegyző közbenjöttécel 
elárvcreztetünk.

Tiszántúli Mezőgazdasági
Hitelintézet rt.

férfi febémemaaB 
Vrunk JK«Ac*km^A

TITONELLI MIKLÓS 
K&faragó-mester 

WESSELÉNYI-TÉR 10

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
epúlet munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Arak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.
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Hadviselt ügyvédek 
jegyzéke.

Budapest, márc. 17. A hadviselt 
ügyvédek ügygondnok! és vagyonfel- 
i gyelői kirendeléséről szülő igazság" 
üzviniiiiszteri rendelet alkalmazású­

ügyvédek jegyzékébe fel kellene 
venni azokat a ügyvédeket, akik a 
háború alatt még nem voltak ügy­
védként bejegyezve. Mint értesülünk, 
Pesthy l’ál iírazságiigyminiszter most 
rendelte el. hogy készítsenek jegy­
zéket azokról az ügyvédekről, akik 
a háború alatt még nem voltak be- 
jegey/.ve, de a háborús katonai szol­
gáltatásukat. igazaliák és jegyző­
könyvbe vételért a kamaránál jelent­
keznek. ___ _

A kultuszminiszter _ 
valorizálta a lelkész! 

kongruát.
A vallás és közoktatásügyi ni. kir 

minisztérium a legutóbb beterjesz­
tett jövedelmi bevallások felülvizs­
gálata után ez év január hó i-től 
kezdődően a lelkészt és segédlelké- 
szi kongruát 100 százalékban valori­
zálta. Éhez képest a segédlelkészek­
nek ">0 <1. a kórházi és velük egyen­
lő elbánás alá eső intézeti lelkészek 
nek 60 q búza értékig egészítik ki 
a helyi forrásból eredő és a mérté­
ket eí nem érő javadalmazást. A ki 
egészitést a postatakarékpénztár ut­
ján az egyházi hivatalok folyósítják

Nagy viharok.
Olaszországban is hidegre fordult 

az időjárás.
Az az abnormálisán hideg időjá­

rás. amely a februárvégi tavaszi 
időt a napokban egyszerre váratla­
néi meghidegítette. Olaszországra is 
/reászakadt. Az olasz svájci határ­
tól mindenünnen

nagy viharokat és hazavást je­
lentenek, az Adrián erős szél­
vész dühöng, Triesztnél egy 
nagy bárka a nart közelében 
elsülyedt. A szerencsétlenül 
járt hajó legénysége egész éj­
szaka küzdött a dühös elemmel: 
mikr
őket, az egyik ember a nagy ki-

a tengerből kimentették

merültségbc- belehalt.
A kikötői hatóságok mindenüvé se- 
gelvlmi kai küldtek ki. Velencében 
nagv felhőszakadás volt viharral, a 
Lidin a tengerészeti repülőgépek 
hangárja összeomlott.

Két argentiniai orvos szenzációs találmánya

Lámavérből készítették a leg­
újabb várba jellenes szérumot 

A francia orvosi akadémián nagy jelentőséget 
tulajdonítanak a bemutatott rendszernek.

Párfs, márc. 17.
Köt argentiniai ocvos. nevsA'rínt 

Jauregui es l.ancelotli doktorok, la- 
mavérből uj találmányukat most 

párisi orvosi a.kadé-
mia elé Argent inában él és 

háború előtt kezdték 
kutatásaikat a vér- 
iranyaban. lanulmá 
találtak régi köny- 

a benszülött délame 
_____ életevei foglalkozz 

spanvolok bevándorlása előtt. 
1 a szövegekből megtudlak 
a délamerikai gazdasagok 

elterjedt háziállata.

ott, már jóval a 
el tudományos

nyozásaik során 
veket amelyek 
rikaiak erkölcsi 
nak a í.-----

hogy a
egyik igen

a láma, olyan betegségbe eshetik 
amelyet a vele foglalkozó etilbe- 

berek elkaphatnak.
Az emberre

ugyan

nézve ragályos lámabe- 
régi könyvek 

nevet, ellenben

lueszbacilltia szabályos vérbajtünete 
két okoz az emberen.

\ tudósok kutatásait ezideig min­
dig akadályozta hogy a luesz-kisér 
«leiekre nem találnak megfelelő ál­
latot A nyúl és tengeri nyúl e baj 
kitenyésztésére rossz médiumnak bi 
4,nyúlt. A majom, amelynek haj- 
llajidósáiga sokka.P jobban megfejelt 
volna e kísérleti célokra, túldrága 
laboratóriumi cikk. Viszont a láma 
erőteljes állat, amely igen szapora 
es aránylag olcsó tengerentúli hazá-

|iban..' '
A keta argent in iái tudós tehát 

pj|3. óta teljesen rendszerítette a Iá 
man végzett laboratóriumi kisérle- 

leket és már régebben sikerült fel­
találniuk azi a szérumot, amely a 
latna vérbaját a leggyökeresebb mó 
dón meggy úgy if jú. Eztután. termé­

szetesen emberre kellett alkalmazni 
a láma vérből kipreperált gyógyító-

Keszisyes izmtaies 
i villamos áram szolgáltatásban.
Értesítjük villamos Aram fogynaz- 

to közönségünkét hogy f. hó Í8-An. 
reggel 7 S és délután 3 -4 a háló­
zatunkon eszközlendő munkálat mi­
att a l’eteríia végén. Simonyi-ut 
páros oldalán, a Sesta kertben, a Ká 
fory F. Jósísef-uton, Böszörményi-ht 
külső végén, valamint a Sesta kert 
ben reggel 7 délután 4-ig nem lesi 
táram szolgáltatAs. é

Vil vállalat

nem ad- 
a tüne- 

ráillik a

foroghat

műnké­
ben nszü

ragályt 
között

vérbaj szimptomáira. hogy 
■ség mibenléte felett nem 
fenn kétség.

1552-ben egy Gomai a necű 
tudós már meg is állapítja 
j iban. hogy a délamerikai 
főtt asszonyokkal való eí 
bizonvos témáktól szerzett 
terjeszt a spanyol férfiak
akik miután hazaértek Európába es 
Nápolyban partra sdálllak. megfer­

tőzi k a nápolvi nőket, akik viszont 
a francia katonákra terjesztették ki 
a ragályt. Ezért nevezte Európában 
a nép jó ideig a vérbajt „nápolvi be 
tegségnek".

Jauregui és Lancelotti e régi kut- 
forrasok alapján a lámával végeztek 
ki-, rímeket. Telíesen beiga^oltnak

látták azt az állítást, hogy a lama 
és az ember luesze azonos ragály: 
az emberi vérbaj megfertőzi ezt a? 
állaim viszont a lámán kitermelt

Az emberen való kísérletezések 
is meglepő sikereket eredményez 
tek bar az orvostudomány nagy 

óvatossága mellett ma még korai 
volna, ha a láma preparátumról az 
Illetékes orvosok azt állítanák, hogy 
a \erbai nagy, sorsdöntő ellenszerét 
már megkapta benne az emberiség.

\zok a francia orvosok 
akik a francia orvosi i.’.— 
terjesztették argentinjai 

eredményeit, azt állítják, 
orvostudomány joggal néz 
.jyohb várakozással az uj 
mai kapcsolatban a további fejlemé­
nyek elé.

A francia tulósok felkérésére Ja­
uregui és Lancelotti legközelebb 
egész lámatenyészettel fognak 
visszatérni Argentiniából hogy 

a Pesteur intézetben ietelepjenek 
és a bakteriológia ezen a legfőbb 
centrumán umtassák be teljes gya­
korlati rendszerüket a rendkívül ér- 
jdeklödő tudományos világnak..

1; azonban, 
akadémia elé 

kollegáik 
hogy az 
a legna-

Debreceni tanár a nemzetközi 
kongresszuson. A Nemzetközi 1 *r- 
nithologiai kongresszus április 13— 

napjain Luxenburgban tartja 
kongresszusát. Erre a kongresszus­
ra Debrecenből dr. Nagy Jenő fő­
gimnáziumi tanár jeles ornithologus 
utazik ki és ott két előadást fog tar­
tam. egyiket az Alduna madár vilá­
gáról. másikat a Hortobágy madár­
világáról. A városi tanács 100 arany­
koronával járult a Nagy Jenő költsé­
geihez.

Halálozás. Mélységes fájdalomtól 
lesujtottan tudatjuk, hogy felejthe­
tetlen jó feleségem, édes jo anyánk, 
gyermekünk,, testvérünk! menyünk 

sógornőnk és áldott emlékű roko- 
mink Hí. polgár Aszalós Ferencné 
szül. Kiss Eszter áldásos élete őo-ik 
boldog házasságának 17-ik lévében. 
", heti súlyos szenvedés után 1.125. 
évi március hó 16-án délután 3 óra 
kor csendesen elhunyt. Istenben bol­
dogult halottunk földi tészeit 192a. 
március 18-ján. 
órakor fogjuk a 
mu házunk’ó’ t 
szertartása sz-r 
lan tartandó i.... .......
utcai temetőbe örök nyugalomra he 
hozni. Végtisztességtételére roko- 
aninkat. barátainkat, jo ismerősein­
ket fájdalmas szívvel meghívjuk - 
Debrecen. 1925. március I o 
Bánatos férje: ifi. Polg. Aszalós Fe 
véne. Gyermekei: Esztike. Bozsike 
ilvatóka. Bánatos szülei

I Sándor és neje Lukacs

szerdán délután 3 
Homok utca 87 sza 
református >-gyház 

mt a Nagvtemplom­
ima után a Kossuth

polg. Kiss 
Zsuzsanna, 
vei. Deák 
el, Mihály" 
il Inoka

Boros 
id.

Újdonság©!*.
Budapestiek a városi múzeumban. 

Csány i Károly a budapesti iparmű­
vészeti múzeum igazgatója, ki szom­
baton a mérnök egyesület elölt te- 
tuet! kenek bemutatásával Magyar-

lékéiről nagyon érdekes előadást tar 
tolt vasárnaji hosszabb időt toltott 
a városi muzeumban. Különösen az 
utóbbi evek iparművészeti tárgyak- 

' sa iránt erdek- 
meglepte a több j

Jönnek: A 
]•' .yszer minden 
12 órák között.

Oroszországban
zalait a bubópestis.

Mihályival és gyermekeivel, 
l lejével Kovács Hozsikava! 
testvére: Kiss Imre nejével 
i i-zsébettel Apósé es anyósa. 1-tZBtbCUU. pejével Szőke

és sógornője:|>olg.

Súlyos szerencsétlen­
ség a mezőhegyes! 

cukorgyárban.
Három embert eltemetett a répa.

MezőheL'vesröl iriák: Csütörtökön ha­
lálos kimenetelű -zerencsátlenség történt 
a mezőhegvesi cuk nttvárban. , A réna. 
szelet préseidben több munkás dolgo­
zott. amikor a magasan felhalrmrzott 
nversanvag hirtelen beomlott és az 'ti 
dolgozó munkások közül három embert 
eltemetett.

A szerencsétlenség színhelyére össze­
futott munkások nyomban a mentéshez 
láttak. \z eltemetett munkások közül 
kettőt sikerült is kimenteniük Az egyik­
nek semmi baia nem történt, a másik a 
fe;én és derekán szenvedett könnyebb 
sérüléseket a harmadik munkást. Szabó 
János dl éves tömörkényi születésit em­
bert azonban már holtan húzták ki a 
rónahalotn alól

A vizsgálat megindult annak kideríté­
sére. hogy terhel-c a halaséiért valakit 
felelősség?

lődött. Legjobban i ..
mint száz darabból álló gvuru gyűj­
temény. Ennek egyharmadu 
kmú pecsétgyűrű. Fele j>edig egyet-

SE Dobozok, 
minden rálttzatba kétzillnel 

DAVIDHAZY KaLMAN k inyvMtétzt 
dl doboigyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, 

F0VÉSZKER7-U. s.

len egv lelőhelyről -z.ru 
legértékesebb része s mint a 
XVI Wil. Will, századbeli 
gyár' ötvösség zománcos. ’ 
nil apró műremekeinek í- 
az országos nevű szakiok 
kedése szerint hazánkban 
kül való. Talán csak a nemzet, mú­
zeum gyűrű sorozata női h 
Különb, mim az, iparművészé mm 
weum gyűrű gyűjteménye. Bi U.K 
számba menőnek talalta <—myi .. 
nmzernn régi bogiáros parta gomb 
,<att kapocs és feligrános gombostű 
uvűjteményél. mind kizárólag • ebi e- 
cpni lelet. Délután a budai’* >1 tiinai 
móniai társaság tagjai nézték meg 
a múzeumot, amelynek a nemzeti un 
nép napján közel ötszáz látogatója 
volt.

Valláss estély Ívsz most vasárnap 
délután ö órakor az ev. templou ban. 
D. Szlávik Mátyás ny theol. lanar 
..\z antik morál és Krisztus címen 
tart előadást. Szólót énekel l>:ig- 
inanni-. _. Wolff Gitta. Gordonkáztk 
MánJy Bertalan, szaval l-atany

ma­
filigrán mi- 

gvüjtemenyi.

theol. tanár

1. Sógora
ndor nejévei ívug.v 
overmekeivel. l’nokaoccsei
Kovács Ferenc. Kov ács 

'ériével Czfirják Ferenccel, 
Kovács Mariska. Számos közel.. és

ír­
rendezi. Debrecen Kossuth-utca .

A hadirokkantak, hadiözvegyek es 
badiárvák március havi 
nek kifizetése március hu 1 • - •
.v; 24 26. és 27-én fog eszközöl 
b'.;uC A/.' illet menyek J
óuitól 12-ig tart. Megbízottak csak 
szabályszerű meghatalmazassal 
vétik át az illetményt. Debrecen sz- 
jjr, város Népjóléti Hivatala.

Egyelőre nem lesz uj Jókai utca. 
'1 mlvMevö hogv a városi tauacs

Jókai utca helyett Debrec^
• • lulgv uteáia közül egyet akarLx2 
, .vezni. a városi múzeumi bízott^
• /.ónban nem helyeselte akai <

Msár a Csapó utca, vagy Hat 
ltca nevének megváltoztatásai, 
városi vm.-ms nem osztotta tel- 
, múzeumi bizottság veletne

, mégis a kérdést egyelőre a na

Jettel és 
lés húgai

Titokzatos idegen, 
asszony. Éjjel 11— 

Jön a Xibelungok. 
tömegesen szedi áldó- 

nvomo- 
szrrejt-

ugvlátszik menthetet- 
Akiket életben 
őrülete, azokat 

gvilkol- 
földön 

............ . j vannak fertőzve 
bubóiiestistől s a borzalmas 

mint húszezer 
ilven jólét fa-

lenül halaira van itelve, 
hagv a vörösek evilkns 
éhhalál és pusztító iárványok 
iák halomra. A szeren, 
egész tartoniánv ,k meg i

több. 
] .ne 

ál is termeléséből!
Ludendorffot elnöknek jelölik. — 

Müiicl.eub. 1 jelentik: Hitler a .,Völ­
kischer Kurier“ haábjain olyan el- 
imkjelöltet követel, akiben megteste- 
>.il a német p.ep szabadságakarata. 
Hitler lapjában tegnap Ludendorff 
nyilatkozató tett közzé. amelyben 
kijelenti, hogy egész erejét rentlel- 

állam 
lémet 
hiva- 
még

mai

javára. Azt hiszik, hogy a 
tajvédök pártja Ludendorffot 
talosan elnökjelöltté kiáltja ki. 
pedig igen rövid időn belül.

Kóbor kutyák a klinikán. A 
erdei klinikai telepen a kóbor kutyák 
annyira elszaporodtak. hogy a ható­
ság kénytelen volt erélyesen intéz" 
kedni a kóbor kutyák összefogdo- 
sása iránt, meri eltekintve a nagy

■ anyagi károktól, amelyeket okoznak, 
j még a személyek közlekedését is 
I veszélyeztetik.

Jönnek: A Titokzatos idegen, 
Egyszer minden asszony. Éjjel 11 — 
I1’ órák között. Jön a Xibelungok.

van

Elsőrendű 
ebédlő, ’háló, 
■•ÄÄÄiÄ'ä“ 

Kovács GyuM butorgyáros. 
Daraboa-uíoa 17. svám
- Alapítva 1905. évben. - _

z.ru
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Szinháx.
Március 18-án: A válóperes hölgy 

vigjúték Darvas Lili in. v. bérlet- 
szünet.

Március 19-én: Tüzek Darvas Lili
m. v. IsTletszünet. Csak felnőtteknek

Március 2(kán: Tüzek, szinj&ték 
Darvas Lili m. v bérletszünet. Csak 
felnőtteknek.

Március 21-én: Geldstein Számi, 
Burleszk operetté Fenyő Inna és 
l-'aludi Kálmán ni. v. bérletszünet

Március 22-én: a kis cadet, Operet­
te, olcsó helyárakkal.

Este: Goldstein Sziámi Burleszjk 
operetté Fenyő Irma és Faludi Kál­
mán m v. bérletszünet.

flriási érdeklődést keltett a közön 
-ég minden rétegében Darvas Lili 
(vendégszereplésének híre, úgy hogy 
ajánlatos a jegyeket minél előbb 
n lege; 4 tani,

Darvas Lili fellépte | Budapesten 
is mindig szenzációt jelent, mert az 
ő nevéhez, fűződnek az utóbbi idők 
legnagyobb sikerei és fellépéseiért 

állandó versengés folyik a fővárosi 
színházak között. Csak az óriási ál- 
ídózatoknak, melyet az igazgatóság 
között és a szerencsés véletlennek 
köszönhető, hogy sikerült a művész 
nőt három estére megnyerni.

Válóperes hölgy vígjátékban mu­
tatkozik be szerdán Darvas Lili a 
(debreceni közönségnek

IffOZGO SZÍNHAZAK;
APOLLO: Chikafeó lángokban a 

a legmeglepetőbb felvételek a város 
: oszflttíásáróí.. Frank Majo szerep­
lésével. Kisérő: Puszjter Keatai és 
Fette httrleszk.

VÍGSZÍNHÁZ: Jókai Mór hallha­
tatlan regénye: Az aranyember, a 
legnagyobb magyar művészek sze­
replésével.

URANIA: Sulamif mozisz.kecs, ke 
leli daljáték, dalokkal. táncokkal 
(Sdálkai főszereplésével.

Jön a Nibelungok

Lehet-e gyógyítani Röntgen-suga­
rakkal? A nap fizikája. (Elischer és 
AVodetzky professzorok előadásai a 
Xépszerii Főiskolán.) Mindenki is­
meri a Röntgen-sugarak óriási, áldá­
sos szerepét a betegségek felismeré­
seben. De kevésbbé közismert még 
az az alkalmazásuk, hogy egyes be­
tegségeket meg is szüntetnek, azaz 
a Röntgen-sugaraknak bizonyos gyó­
gyító hatásuk is van. Erről a nagy­
fontosságú fölfedezésről s annak há­
lásairól ad elő ma. szerdán délután 
Ölkor Elischer Gyula dr. egyetemi 
tanár a kollégium dísztermében. — 
I gyanott hat órakor Wadetzky Jó­
zsef dr. egyetemi tanár a Hasról, 
naprendszerünknek világosságot . és 
meleget adó. életet sugárzó közép­
pontjáról mondja e mindazt, amit a 
modern cslliagászat tud róla. Nagy- 
érdekü előadását szép vetített ké­
nek teszik még érthetőbbé, még em­
lékezetesebbé. Pontos megjelenés kí­
vánatos. — Itt jegyezzük meg. hogy 
a csütörtöki vegytani előadásra he­
lyét mindenki lehetőleg előre bizto- 
litsa.

„I5TUÍH HIHÖLY“
SZÁLLÓD»

Budapast, VI,, PoJmanlczky-utca 8,
Budapest legelsőrondO, modern 

dezéaü családi szállója.
Mérsékelt árak, figyelmes kiaaolgá* 
**■, központi fűtés, meleg.’izszolgálta- 
—B> Hft, stb. — A Nyugati pályaudvar 
»őseiében, n Keleti pályaudvartól a 46, 
*, 33. és 15. számú villamosokkal pár 
Porc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Világhírű olasz művésznő 
Debrecenben.

Albertina Ferrari hangversenye»
A világhírű olasz, hegadüművéaznő. 

mint múlt szamunkban már hírül 
hoztuk budapesti nagy hangverse­
nye alkalmából számos vidéki vá­
lót ból meghívást kapott, hogv tune 
mentes elismert művészetét mutassa 
be ( sonkamagyaország több városá­
nak zenei kultúra iránt érdeklődő 
közönsége előtt is.

Így jutott osztályrészül a bajai in- 
telligencinak az a páratlanul ritka 
művészi esemény, hogy az Európa 
szele ismert, ünnepelt olasz művész­
nő hegeüművészetében gyönyörköd­

hetik a márciusi koncertje keretében 
a melyen külön szenzációt jelent az 
is hogy Mbertina Ferrarit, zenemű- 
vús'ietünk egyik legkiválóbb repre­
zentánsa, Ábrányi Emil operaigaz­
gató fogja zongorán kísérni Alberti 
na Ferrari pontos es részletes műso­

Debreceni juhtenyésztés! 
kiállítás.

Május hó
Felhívjuk az érdekelt gazda és ipari 

érdekeltség figyelmét, hogy a Tiszán 
túli Mezőgazdasági Kamara által má 
jus hó lű-től tizenhat napokon Deb­
recenben rendezendő országos juh- 
tenyésztési kiálitásra és ezzel kapcso 
latban május hó tíztől tizenkettő nap 
jain tartandó díjazással egybekötött 
tenyész és haszon juhvásárra a je- | 
lentkezések a közel jövőben már le- j 
záratnak.

A kiállításra bejelenthetek: élő ju- ' 
hók, továbbá minden tárgy, eszköz, i 
anyag felszerelés és szerszám mely a 
juhászainál, vagy a juhászati termő 
kék kezelésénél és tovább feldolgo­
zásánál jelenleg, vagy csak a mult-

Szulamit. moziszkeccs, Urániában.

Debrecen menyasszonyai és völe- 
gényei. Az elmult héten a debreceni 
anyakönyvi hivatalnál a következő 
eljegyzéseket jelentetlek be: Ispány 
Lajos ref. szakaszvezető Rubos Er­
zsébettel rkath., Ecker József rkath. 
szakaszvezető Lakatos Zsuzsanná­
val ref.. Hatvani Károlyi ref. kovács 
segéd Balogh Zsuzsannával ref., 
Kriska András ág. ev. péksegéd So­
mogyi Margittal ref.. Gyöngyösi Gá­
bor ref. géplakatos segéd Nagy Zsu­
zsánnával ref.. Cseke István ref. nap­
számos Szabó Erzsébettel ref.. Kiss 
János ref. gazdálkodó Pongor Ju- 
jliánnával ref., PaP Károly ref. m. 
kir honvéd Szilágyi Eizsébettel ref., 
Csordás Mihály ref. napsz. Nagy 
.Máriával gkafh.. Engi András ref. 
napsz. Pál Máriával ref., Harsányi 
András ref. vasesztergályos segéd 
Oláh Erzsébettel ref. és Egri József 

ref. nitív. fékező Tóth Máriával ref. 

Győződjön meg, 
hogy

Selymek Szövetek felimöGk
Harisnyák Heztyük Rövidáruk

legolcsóbban szegezhető be

Horovitz divatáru hi zlban

rát legközelebbi lapszámunk fogja 
közölni, addig is elárulhatjuk az es- 
tely műsorát máris mohó kíváncsi­
sággal táró közönségnek, hogy Áb­
rányival együtt egy szonátot is ját­
szani fog Ferrari, valószínűleg Beet­
hoven, Kreutzer, vagy Frühling szó­
nál, i iát. A vidéki városokba terve 
bei t ina körülbelül dt-itiAt városban 

fog koncertezni. de mint érdekes 
tényt szögezzük le, hogy Budapest 
után elsősorban Baja fog időrend­
ben következni. A márciusi jótékony 
célú hangverseny jegyei iránt igen 
elénk érdeklődés nyilvánul ggy 

hogy egészen biztos, hogy teljesen 
telt ház fogja ünnepelni a ragyogó 
zeit művész, köi'utjában Ferrari Al- 
tchetségű, fiatal és szép olasz mű­
vésznői.

10-én lesz.
bau használatos volt. Felhozható a 
1*1111 ászaíti termékek gyáripari, kéz­
műipari. vagy háziipari feldolgozás 
rétéit előállított bármiféle árú. me­
lyek árusíthatók is a kiállításon.

A di janissal egybekötött tenyész 
es haszonjiih állat kiállítás illetve 
vásárra bejelenthető minden fajtába 

* tartózó, bármely korú és ivaru te- 
nyeszjuh. melyeken kívül thizoU 

uruk es juhászkutyák részére van 
külön csoport szervezve

A jelent kezesek a Kamara hivata­
lában küldendők be (Debrecen, Hu­
nyadi-utca 10. szám), ahol készséggel 
•adnak felvilágosítást a kiállítással 
kapcsolatos minden részletkérdésben.

A sivatagban nyomaveszett egy repü- 
iöeép négy utasának. Londonból jelen­
tik: A Dail Mail” kairói jelentése sze­
rint Ti ipoliszbó! egv olasz katonai re- 
uülőgép vénült át az egyiptomi határon 
és a sivatagban szállt le. A megsérült 
r, I”:' megtalálták, a gén négv utasának 
; '.unban nyoma veszett.

Házasságk Az elmúlt héten a 
debreceni állami anyakönyvi hivatal­
ban a következő házasságok köttet­
tek: Losonczi Sándor ref. Kovács 
Lídiával ref.. Dolfi Áron izr. Klein 
Fannival izr., Bagi József rkath. 
Oláh Sárával ref.. Kenderesi János 
tef. Szabó Eszterrel ref.. Éliás Áb- 
lah.iin izr. Kohlt Fannival izr.. Ka­
tona József ref. Kovács Erzsébettel 
tef.. Szatmári .Mihály ref. Seres Ju­
liannával ref., Szilágyi Lajos ref. 
Máté Máriával ref.. Maiké Mihály 

| lef. Szakáll Erzsébettel ref.. Nagy 
■ .kínos Vetési Katalinnal ref.. Gajdos 
[György rkath. Juhász Ilonával ref., 
i Fodor Imre rkath. Juhász Máriával 
i rkath. és Stamisz .hinos rkath. Pál 
I Margittal gkath.

A mai tőzsde.
A korona 72.

Az értéktőzsde nvitáskor tartott v It, 
az uzictidő későbbi folyamán azonban a 
spekuláció fedezeti vásárlásokba kez­
dett és igv a he vi értékek jórészt meg- 
lavultak. \ kuliazpiacon azok a rész­
vények. ninelvek az árhullámzásnak 
irányt sz >ktak adni a legtöbb esetben 
változatlanok maradtak. >gv nem vál­
tozott a Salgó es <>. Hitelben em for­
dult elő áringadozás. Általában az 
osztrák natúrok mind megtartották ár­
folyamukat annál is inkább, mert Pécs­
ből sem jelentettek eltolódásokat. Mind­
ez annak a jele, hogv a budapesti tőzs­
dén előfordult szilárdulóid folyamatot 
tényleg a kontremin fedezeti vásárlásul 
indították meg a külföldi piacok árala­
kulásától függetlenül. A kuliszpíac többi 
értékei közül M. Hitel 3 százalék lavü- 
lást ért el. amig Rimában az erős kant­
remin tevékenység ennek a papírnak a* 
aríolvamat tegnaphoz képest 4 százalék­
kal törte le. A közlekedési papitok pia­
cán csak minimális eltolódások voltak. A 
vaspiacon Ganz Danub erős forgalom 
mellett .3 százalékai javította meg ár­
folyamát. amíg a Ganz vili, az általá­
nos irányzattól eltérően 1 szazolék vesz­
teséggel zárult. A bánvapiacon barátsá­
gos volt az irányzat, ennek ellenére 
jelentősebb árnyereségek nem fordultak 
elő. A takarékok piacon az jEgv. fővá­
rosi tak 70 ezer koronás áríoivanaát 
nem tudta megtartani és 65 ezer ko­
ronáig esett vissza, a MOK-tár 1 száza­
lékos árveszteséget szenvedett. A P. 
hazai egv kissé barátságosabban ten­
dált. A többi piackon nem volt emlí­
tésre nióhóeltolódás. az iránvzat. azon- 
zan mindenütt egyenlőtlenül alakúit ki.

Zürichi zárlat: Páris 2665. London 
2481. Newvork 518 fél. Brüsszel 2620 
Milánó 2115. Hollandia 207 negyed. 
Berlin 123 háromnvoicad. Becs 7305. 
Szófia 377 fél. Prága 1540. Varsó 99 
háromnegyed. Budapest 72. Bukarest 
252 fél. Belgrád 832 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az amerikai határidős 

piacok további áresése következtében az 
irányzat a galnmapicon ismét lanvha 
volt.

Hivatalos árak: Búza 7t> kilós tisza- 
vide« Í77 fél és 480. egvéb 475 -477 
fél. 77 kilós tíszavidéki 482 fél és 485. 
tgyéb 4811 —'8? fél. 78 kilós tíszavidéki 
487 fél és 490 egvéb 485 4l'7 tel 
rozs 415—420. többi változatlan korpa 
205-210.

A búza úiabb 1.5. a rozs 2500 koroná­
val olcsóbbodott a többi cikkek válto­
zatlanok maradtak.

Ferencvárosi sertésárak: Szavadvásári. 
maradvány 772. érkezett 215. eladatott 
140. Arak : könnvíi 17.5—18 nehéz 19— 

21.5 Zartvásjrop nem "volt forgalom.
Magvar Nemzeti Bank jelentése a de­

vizaárfolyamokról: Angol font 344000— 
347000. cseh korona 7119 2139. dinár 
1133 1155. dollár 5 dollárosnál nagvobb 
71875 -725'jf>. kisebb 71775 7250f>. fran­
cia frank 3712 3736. hollandi forint 
28509—2'785 lei 351 353. leva 517- 

525. lira ?04S 2866 márka 16030-17004 
osztrák korona 10150—10210 dán korona 
12870—13010. svájci frank 13804 13958. 
Irnlga frank 3592 3024. norvég korona 
10916 11082. svéd korona 19181 19340. 
lengve! zlatv 13735- 13889. Amsterdam 
28899 28985. Belgrad 1158 1161. Ber- 
'in 17130—17234. Bukarest 351 353, 
Brüsszel 362'1 3l:4|. Kopenhága 13070— 
13150 Krisztiánja 11116—11188. London 
3(5000-- 347000. Milano 2948 2966 
Newvork 72075 72505. Páris 3712 - 3734 
l’ráca 213») 2151. Szófia 522 -5B6. 

Stockholm 18431 19549. Varsó. 13835-- 
13910 Bées 10150 1Ö210. Zürich 13904

13I188.

bell^jlBÍs^üíatBinénjalc Sebőiméi
Elsőrendű, fényezett 

teményfa székek 
ISO e««r koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában 

Darabos-ntoa 11. aaám.

A

Sfafisör 
csapokist a 

Sam€rinus 
már megkezdte.



DECRECZENI UJSÄG :nj;<i'is 18. (Szerda)

Mit hirdet ma 
az ingóeágközvetítő ?

Hatvan u. 1.. ref. püspöki bérpalota, 
ai udvarban.

Talefon 11-99. Telefon 11-9».
Ha bármilyen eladó tárévá van. minde­
nekelőtt az Ineósáeközvetitóhöz (Hatvan 

utca 1. sz.) forduljon!
Nemcsak Debrecenben, hanem az egtea 

vidéken midenki ismeri már az Ineosác- 
k özvéti töt (Hatvan u. 1. szám. ref. püs. 
pőki bérpalota az udavrban). amely va­
lóban közszükséeletet képez. Elfogad el­
futásra «ész lakás, iroda üzleti berend». 
zéseket magános bútordarabokat. ®ksza- 
reket, réeiséeeket. mezőgazdasági eszkö­
zöket. répekeL

Ha ekötözik. fordulton az Ingó- 
sáeközvetitőhöz (Hatvan u. 1- ref. 

püspöki bérpalota. udvarban), 
mert mindennemű bútorát, 
ingóságait itt értékesítheti a 

Icehamarább.
Páratlan alkalmi vételek: csodaszép 

antik vitrin, nippek. porcellánok. rérf 
érák, képek, gyönyörű virágtartócserepek 
valódi zsolnai vázák villanvlámpák. lusz- 
terek, férfi és női ruhák, cipők, csizmák, 
valódi zsolnai eltörhetetlen dudlaerea 
tányérok, haj. ruha és surolókefék. sza- 
bó és cipészasztalok, könyvek, stelázsik. 
könpvállvánvok. gyermekkocsik. gyen- 
mekágyak. gyermekjátékok, teljesen fel­
szerelt ablaktokok, porcellán kávés és 
ebédlőszervizek, virágállványok, ébreszti 
fali és ingaórák és mindennemű ingósá­
gok a legolcsóbban kaphatók az Ingó- 
ságkö<vetitenél. (Hatvan u. 1.)

Keresütnk megvételre: egész hálókat, 
ebédlőket szőnyegeket, magános bútor- 
darbokat, kisebb könyvszekrényeket, 
íróasztalokat. íróasztali készleteket, ten- 
■iszrak sC-ei et. nvergeket. lószerszámokat 
varrógéuckj.t. eeész könyvtárakat, a tel­
jes Jókait, régi poharakat, jégszekrénye­
ket. tenniszraketteket. gyermekkocsikat 
és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk hasz­
nált és ui férfi és női ruhákat, 
kabátokat, vásznakat, paplano­
kat. ágy és asztalterítő-garnitú­
rákat gpönvörü szalon-garnitu- 
rákat. díványokat sezlonokat. 
schőberlágvakat asztal és tor­
nyos spórokat. székeket, magá­
nos sifonokat ágyakat, könyv­
szekrényeket asztalokat, szent­
képeket. Kálvin-szobrokat és 

mindenféle bútorokat.
Jól tervezze mez: ha bármit venni 

vagv eladni akar, mindenekelőtt iöiicn 
el az Ingósázközvettőbe. (Hatvan u. t) 
Mindent egv helyen beszerezhet és mil­
liókat takarít meg ha itt vásárol!

Megrendelésre CahKlfnóll 
különös gond WwfJUallwl |

Dr. FLESCH-file

Sä ABOS AN-kenőcs,
iMltfté SKABOronX újból kapha‘J

Leghamarabb niogsziuitotf a

viszketegséget,
»fhnIM, őtrart, rflbftMtpvt.

Not., piszkit, szagtalan, nappal lő 
használható. Bedörzsölő« utánra valJ

Skabotorm pudor
Kén éa kátrányszappan.

SZ1BEK ANDRaS 
iHínidl ort- ti egysaniha szibósáfi 
Mtol ff tilmMik. Hhlal to iffw- 
ratoÖ-wUI nkttoa.

Szent Arwa-ntoa 1.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen ItgjiB u

Fii pere alatt hátit 1 üveg : 85 adag. 
Art 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Fölerakatok: Mihalovite Jenő, Gróez 
Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tarosoknál.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■I

Ggárhelyiség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mind tiki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

B kával szemben.
Garantált minőségű patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

€piiő mes'er urak 
figyaimébe!

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmá köbméte: 

számra 50 000 ívért 

szállítok.
Érdeklődni lehet: Sámson-ntoa 8. 
Ilim. Árpádtér. (VETÉS3VNÉL.)

Ajánlat.
Précz káipitos

Hatvan-u. 41 Hencser. 
oliis. szövet, bőrvászon, 
divá'nvek afrik, lóezőr 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. biirszelv fo­
telek készen kaphatóit- 
Telefon hívó 12 -33. 19

Jó házi kosit 
kapható ebed 12 ezer, 
vacsora 8 ezer. ( .m a

I kiadóban. 4033
Finom 

ebédkosztra pár úri em;
i bért vállal öz.végv un 
I assz.onv. Hatvan-iicca i'j. 

szám. L em. 4031 
Egvház-ter

í mellett háromszobás 
i narkettes uccui lukas at- 
I adó. Hock iroda, bwnt- 
l anna négv.

Abroncs.
| vékony vasabroncs ol- 
' csőn kapható. Cím a ki­

adóhivat alba.n. 3<9i
Egy

szoba, konyha kiadó.
Vígkedvű Mihálv-ucca 
43. —4024

Kereslet

Ha jót akar.
;akár lannkában. tikár 
az elekrotechnikai szak­
ban a legiibbat kapia 
anvaeban vagv árúban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban Széchenvi-ucca 55- 
Tegfoll ló8- 112

Kárpitos 
munkákat jutányosán ké 
,,z 'ék kívánatra háznál 
(|. érzőin. O ah András. 
!>a.- 53- 4010

Vetnivaló 
tkarmányrépamag. Kdn- 

dermac. zabos bükköny, 
bab. borsó, konyhakerti 
es virágmag. Szappan- 

lőzőszóda. zománcfesték, 
minden .színben. Linó­
leum jszobapadlólakk. — 
Kecskeméti ó vörös bor 
1 liter 18 - 20 ezer. Sár- 
kózv Sándor fűszerkeres­
kedőnél. Hatvan-ueca 47

Elegánsan 
bútorozott ucca szoba ki 
adó. Cím a kiadóban.

•1028
Bánkon

10 hold föld, kaszáló 
szntó kiadó. Szcillanna 0 
emeleten. 4029

Lakás 
lelépési díi nélkül ki­
adó. 2 szoba. konyha 
spiz nagvkert. villamos­
megállónál a lakbér 2 
évre e'óre fizetendő. — 
mélv négv millió korona 
Patakv. Csapó-ueca 19. 
'•eresztéűlet. 4036

Szentanna 
ucca eleien két ’szoba, 
előszoba. modern Lakás 
átadó. Hock inda. Szent 
anna i.égv. 21

Szoba.
1: r.vha. lakás' mat kevés 
bútorral átadom. Kút-u. 
1. 4027

Egy 
szoba, konyha átadó. - 
Eötvös ucca 98. Hl 
aitó. 4026

Pénzt I
Pénzt húsz. huszonöt­
milliót ügyfelem kölcsön
ad. ingatlanra <■- másra, 
l’atakv Csapó-ucca 19. 
ken -z.téűlet. 4034

Villalakás.
4 s/ibás átadó Hock
iroda Szentanna négv

2(

Aranvat. 
ezüstöt, brilliánsat. ha-

I mis fogakat veszünk. — 
I óra és ékszer javítások 
j szakszerűen. jótállássá- 
I títassik és Blattner.. — 
j Csapó-utca 12. 1,312

Tanuló
! fizetéssel felvétetik itt* 
; Zelinger címfestőnél. — 
1 Kálvin-tér 4 3814
i Kifutóleányt

ifelfogadok, ügyest, iro­
dámban. Patakk. Csapó- 
ucca 19. kkeresz.tépűlet-

4013
Pénz, búza

i kölcsönt ad ügyfelem, in- 
j íratlanra. Patakv. pénz- 
i közvetítő osztálya Csapó- 
I ucca 19. 4003

Hulladék
ólmot vesz a kiadóhiva­
tal. x

Leány
ügyes, irodában felvéte­
tik gépen írni nem kell 
l’atakv. Csapó-ucca 19.. 
keresztépűlet. 4035

Irodai 
vagv nénz.támoknői ál­
last keres több évi gya­
korlattal bíró nő. Qím a 

k: :d .hivatalban. , 46
Oiptszsegédekeí 

ül 'iikl'íri munkára fel 
-szék l’ollák. llalköz 4.

4038
Konyha kertészt 

keresek aki konvha- 
Ikertlsm az összes teen­
dők 11 elvégezné, a ter­
melt n.innviség Jeléért- 
A szükséges magokat 
szintén a rendelkezésére 

■ lux's "tan.íni. Komoly. 
i mi‘!'Lí/!mi<> vállalkozó a 
j i ín •: megtudhatja a 
. kiadóhivatalban. 3791

Fémszekrényt
! keres megvételre a l4*4'.; 
| rcceni Gazdasági Etrvesű 

let Piac-uccu 61. 4023

ISagF szenzáció &tjj| —-------- --------------------- Is

6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tassal együtt
IOO ezer korona. 

TAKÁCS műtermében, 
Osapó-utoa 16. azám.

; IGYNÉZKI
> A VALÓDI

FEDOL
! BORAX SZAPPAN

Gyümölcsfák,
díszfák, díszcserjék, 
tavaszi kiültetéshez az Ung- 
váry József ceglédi faiskolá­
jából megrendelhetők:

Dnossay István 
nyug, vasúti főkertésznél,

\Ä_v

Hatvan-utca 17 sz.

Aranyat.
eziist >f 111; masat ha-

• is.'ííi.kai visz. Steiner
Aiihil' Hatvan-u. 2.

szám.. I. em. 1
Uccai

oil.elves i-.' bi.óa felsőbb 
. -. tal' ú ’■ unióhoz lakó­
társ kres.U'ó ellátással. 
Cím a kin lóban. 4032

Eladás.
1 Eladó

egv 3 és íél tonnás ki­
tűnő karban levő teher­
autó sürgősen eladó. Jó­
zsef kir. herceg utca 75- 
szám. 3800

Eladó
a Fái-dülőben 3 hold föld

■ Erzsébet'-út 4G számú
■ ház beköltözhető lakás 
: Értekezni ugyanott.

38V
Ház

i kisebb, nagyobb eladó fél 
| áron, föld is. Minden ré- 
! szén. Patakv. Csapó-ucca 

19 400f
Ondódon, 

várostól1 2 kilométerre 
tiz katasztrális holdas 
fekte föld iptányosan 
eladó. -ná-0
eladó. Hock iroda. Szent 
anna négv. 19

Erösszekér.
kettőseké, szoróroeta. — 
Lisztesláda. , vaságy ol­
csón eladó. Zápolya 3.

403Í 
Gyümölcsös

házzal eladó, mely • 
Murvai Ferencnéjé. ez 
van a Hatvan-utcai kert 
ben. Gyepűsor 27. alatt 
523 tnégynzögöl telekkel 
olcsón és minden elfogad 
ható áron eladom. Es 
eladom olcsón a Bozzal 
telepeni Csóka Pál ucca 
f, számú Fótas úr csa­
ládi házát, szintén min­
den elfogadható áron. — 
bköltözésre szintén. Ta- 
takv. Csapó-ucca 19 4037

Asztalosok
részére circa egv méteréé 
úi deszákák olcsón el­
adók. Cím a kiadóhiva­
talban. 3793

Fodrász
! üzlet eladó, vagv társú- 
1 lók. Cím a kiadóban.

4025

Gyönyörű
1 nagv rézluszter. amely 
j nagyobb ebédlő, vagv tc- 
I rém világítására alkal­

mas. díszes kiállítású í's 
gázvilágfításra éppenűgv

I alkalmas, mint a vfl- 
lanvvilágításra eladó. — 

i 'ím a kiadóhivatalban 
3792

TYÚKSZEMET, hóik ginén y ed éat. we 
ibfllcsöt leghamarabb eltávolítja • 
Kapható minden gyógysrertárbau.
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 | FIGYELEM!
Likőr, Cognac, 

Pálinka, pezsgő, 
bor- és csemege 
sssiikségletei^:

Sándor és József 
napra a legolcsóbban 

beszerezheti a
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?’romntrtt kör - rróí-ér r. (a ..Ik-hrecy" tí T’\áu“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


